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TRD: 1 00-02 
ACTA No. 102 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo—Valle del Cauca, siendo las 09:10 horas, del veintiocho (28) de julio de 
dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HE NAO GARCIA WiLLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) PARRA ZULUAGA DIEGO 
11) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

El presidente dice: acabado de llamar a lista de una vez dejó claro, y que sea para que entiendan 
Concejal que no venga a sesionar no se le paga, mientras no haya una orden de autoridad 
competente juez o fiscal que manifieste o que de certificación de que lo que cualquiera de nosotros 
diga aquí es cierto, pare de contar, y a nosotros nos pagan es por asistencia, por lo tanto no voy a 
firmar ninguna resolución para darle credibilidad, porque yo no tengo certeza si lo que el señor 
Murgueitio dijo es cierto o no es cierto, tienen que ser las autoridades como Fiscalía o un Juez de 
la República que le diga a la Corporación de que el señor está en alto riesgo, pero yo no voy 
aceptar que me vengan a montar un circo aquí en el Concejo para decir que no se pueden mover 
ni de la casa, entonces vamos a solicitar a la Fiscalía señora secretaria que nos informen qué 
procesos hay donde se esté investigando la situación de la pérdida de la camioneta del señor 
Fernando David Murgueitio con la cual él ha manifestado que por robarle la camioneta él está en 
alto riesgo, yo les digo una cosa, si alguien ha sido amenazado aquí en Yumbo, me han matado 
familia, me han matado de todo y yo no he venido a llorar aquí, y la verdad es que desde que el 
señor Murgueitio llegó y a los dos meses ya estaba amenazado, a quien le está echando el agua 
sucia, a nosotros, entonces hasta que no haya orden de autoridad competente que me diga que lo 
que el señor está diciendo es cierto y que está amenazado y que no se puede mover de la casa 
pare de contar, yo aprendí a manejar mis propios miedos, pero no voy a comulgar, porque es que 
cuando una persona aquí como todo lo que dijo el ayer aquí de que estaba amenazado, ¿a quién 
le están echando la culpa?, a nosotros. El Concejal Giovanny Escobar me dice, es que él no dijo 
que somos nosotros, pero blanco es y gallina lo pone, o no se colocaban aquí en una camiseta 
política sin miedo, a quien le están echando la culpa, a nosotros, sale uno de aquí del municipio a 
otra parte y dicen oiga pero este municipio de Yumbo es violento, es que mire lo que dice el 
Concejal tal, entonces yo lo único que digo es no voy a firmar ninguna resolución y desautorizó a 
quien la haga, porque aquí duélale a quien le duela y chóquele a quien te choqué yo voy a estar 
atemperado a la constitución y la ley y atemperado a lo que me diga la autoridad competente, y 
que quede claro el presidente es Carlos Arturo Villa Luna, y ahora mismo voy a ir a hablar con el 
capitán, voy hablar con la policía, voy hablar con la SIJIN para que ellos me digan la situación del 
robo de la camioneta del señor; aquí se roban carros constantemente, en Cali y Bogotá se han 
robado más de 1000 carros en menos de dos meses, entonces que porque me roban el carro 
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entonces ya estoy amenazado de muerte, yo tengo derecho a hacer reír a la gente pero no con 
payasadas que yo me invente, puede continuar señora secretaria. 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamadaa lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 101 del 27 de julio de 2023 
5.- Citación: doctora Claudia Jimena Sánchez Alcalde gerente Hospital la Buena Esperanza de 

Yumbo, doctora Lorena Paola Peña Secretaria de Salud, ingeniero Jorge Hernán Solano 
Delgado Secretario de Infraestructura 
Invitación: señor Andrés Perea Sánchez representante legal consorcio ATC, señor Iván 
González Ramírez representante legal UT interventoría Hospital La Buena Esperanza con 
el tema construcción nuevo Hospital de Yumbo. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
7.- Proposiciones 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios. 
9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

El presidente dice: leído el orden del día dejó claro si cuando toque el punto de los 
funcionarios el señor Jaramillo no ha llegado se pueden retirar, dura es la ley, pero es la ley 
y uno tiene que aprender a respetar el tiempo de los demás. 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1 . - Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron Jas notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 101 del 27 de julio de 2023, puesta en consideración es aprobada. 
5.- Citación: doctore Claudia Jimena Sánchez Alcalde gerente Hospital la Buena Esperanza 

de Yumbo, doctora Lorena Paola Peña Secretaria de Salud, ingeniero Jorge Hernán 
Solano Delgado Secretario de Infraestructura 
Invitación señor Andrés Perea Sánchez representante legal consorcio ATC, señor Iván 
González Ramírez representante legal UT Interventoría Hospital La Buena Esperanza con 
el tema construcción nuevo Hospital de Yumbo. 
El presidente dice: como el señor que hizo la citación que representa a la oposición no ha 
llegado, y uno tiene que aprender en esta vida a respetar el tiempo de los demás, y como 
él era el que había hecho el cuestionario, y como no hay nadie de la oposición se pueden 
retirar, muchas gracias por haber venido, no es culpa de nosotros que el señor no haya 
venido a tiempo. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

7.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, nc hay sobre la mesa. 
Varios, si hay ciudadanos inscritos. 
llene la palabra el señor Elbert Orosco: vengo de Urbaser y hay cuatro personas igual 
que mi problema, una casa desocupada hace cuatro años y me llega un recibo de EMCALI 
de cuatrocientos y pico, y ahora me llega el otro recibo de Urbaser, fui a Urbaser hablar y 
me dijeron de que era que yo le debía a Yumbo Limpio, yo a Yumbo Limpio no le he 
firmado ningún contrato, la situación es que tenemos nosotros como comunidad que 
ustedes los Concejales futuros y los que están presentes en que nos pueden colaborar con 
esta situación, lo voy a decir con toda sinceridad, después de que llevan ocho años en lo 
que voy a decir ocupando el puesto Concejales hay unos que les va a doler, los que están 
recién llegados de pronto no, ustedes directamente son nuestros empleados nosotros la 
comunidad que los elegimos para que nos defiendan, entonces en qué país es que 
estamos. 
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Tiene la palabra el Concejal William Henao: acaba de enviarme mi suegra al celular un 
paquete que llegó a mi casa, mi casa tiene dos puertas, la del primer piso y la del segundo 
piso, y es un sufragio, con una flor y con un aviso que dice haga caso que no jugamos 
WHG PEPE, y la placa de mi carro GJV-257, de verdad no sé qué está pasando. 
EL presidente dice: la solidaridad de parte de toda la corporación en cabeza del 
presidente Carlos Arturo Villa Luna, entonces si le acaba de llegar eso comedidamente le 
solicito Concejal William Henao que vaya donde su familia y atienda la situación y llegue 
con los de la SlJlN y con los del CTI, de modo que váyase de una vez tranquilo porque ese 
es el procedimiento a seguir, hable con la policía y pare de contar, pero recuerde que 
somos más los buenos que los malos dijo Gandhi, y no nos vamos a dejar meter en ese 
campo porque hay un dicho que dice en río revuelto ganancia de pescadores, y por esa 
razón yo invito a todos porque en época de campaña todo el mundo trata de meterle miedo 
a los protagonistas de la campaña electoral que somos nosotros, son los aspirantes al 
Concejo, a la alcaldía, a la asamblea, de modo que señor William Henao váyase para que 
sea la autoridad la que investigue y determine la procedencia del sufragio que le acabo de 
llegar a su suegra, de modo que lo único que les digo es que hay mucha gente interesada 
en crear el caos, en crear la cizaña, en crear la zozobra, entonces eso que está pasando 
comenzando con lo de ayer es un mensaje erróneo hacia la comunidad, porque estamos 
diciendo que en Yumbo no se puede hacer política y la verdad yo le doy gracias a Dios 
porque ni siquiera mi bicicleta se pincha cuando vengo en cicla, eso quiere decir que no es 
tan abrumador el ambiente en Yumbo de seguridad, si hay inseguridad como lo hay en el 
Valle y en toda parte donde todo el mundo se queja, pero yo lo único que les digo, entre 
más tiritemos más duro nos golpea el frio. 
Se deja constancia que asistieron 13 concejales. 

9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:30 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 31 de julio del 2023, a partir de las 09:00 
horas. 

CARLOS AR 
Presidente 

MAISOL HERNANDEZ SANCHEZ 
Secretaria General 

--.-.-.... 
CQ,ei6r  d co9rme $ea, 

Calle 5 !M, 4-40 !M&fu1 Vno C41Y 
'1Jimos 669 37 42/695-7195/695-7196 

www.Conçfr,'im6o.go co — contacto@ Concjo'Yum6o.gov. co 


	Page 1
	Page 2
	Page 3

